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Aufgabenstellung fur die Endrunde
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Berechnen Sie die Strome |, bis |, und B !
die Spannungen U; bis U7 und Uj!
Bild 1

2

Verbinden Sie vier gleiche Spannungsquellen (Us = 1,5V und R; = 1 W) so, dass eine
Klemmenspannungvon1. U=6V, 2.U=3Vund 3. U =1,5V entsteht.

a) Zeichnen Sie die Schaltung fur die drei Falle und berechnen Sie fur jeden R; und 1!

b) Bestimmen Sie den Strom | fir jede Quelle, bei einem Lastwiderstand von R, =2 W

c) Bestimmen Sie fir jede Quelle den Lastwiderstand R,;, an dem maximale Leistung
umgesetzt wird!
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Berechnen Sie die Kraft zwischen zwei Leitern mit der Lange | und dem Abstand a,
die von einem Gleichstrom durchflossen werden der entgegengerichtet ist (siehe Bild
2. I=1KA I=1m a=5cm

Zeichnen Sie die Kraftrichtung in Bild 2 ein!
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Bild 2 !
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Ein Hochspannungskabel mit

Uo = 220 kV nach Bild 3 kann als
Zylinderkondensator betrachtet
werden.

a) Berechnen Sie die Kapazitat des coierung o
Kabels fur folgende Kabeldaten: ?
Leiterdurchmesser d =53 mm
Dicke der Isolierung D = 28 mm
Kabellange | = 10 km
g, =2,3undf=50Hz

b) Bestimmen Sie den kapazitiven

Ladestrom dieses Kabels!

Bild 3

c) Bestimmen Sie die Lange des

Kabels, wo dieser Ladestrom gleich

dem zul&ssigen Betriebstrom ist!

(bei einer zulassigen Betriebsstrom-

dichte von S =4 A /mm?)
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Ein Strom von | = 1000 A flie3t durch eine quadratische Leiterschleife mit der
Seitenlange vons =1 m.

a) Berechnen Sie die magnetische Feldstarke H und die magnetische
Flussdichte D im Mittelpunkt der Schleife Punkt a) in Bild 4!

b) Berechnen Sie H und D nochmals fur einen Punkt b) der sich 50 cm Uber dem
Punkt a) befindet!
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Bild 4



